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ATA Nº 226 DA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2019/2020 DO REGIME 
PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e dezenove 
(20/03/2019) às 14h (quatorze horas), na Sala de Reuniões do Instituto de Previdência de 
Itajaí, reuniram-se em sessão ordinária os conselheiros devidamente nominados 
representando suas entidades, sob a Presidência da Conselheira Sra. Jane de Fátima Gomes 
Furtado. Compondo o quórum estavam presentes os Conselheiros: Sra. Constância da Silva 
Anacleto, o Sr. Fernando Castellón Filho, o Sr. João Alberto da Silva, o Sr. Luciano 
Pinheiro dos Santos, a Sra. Márcia Bertoldi Pereira, o Sr. Maurício José da Silva, o Sr. 
Elton José Blageski Junior, o Sr. Ivo Olampio Vicente e a Sra. Gleide Nara de Amorim. 
Registrada a presença da Sra. Diretora Presidente do IPI Prof.ª Maria Elisabeth Bittencourt, 
da Diretora de Previdência do IPI Sra. Cintia Carla Fernandes Lenoir e do Diretor 
Financeiro do IPI Sr. Jean Polidoro. PRIMEIRO ASSUNTO DO DIA: APROVAÇÃO 
DA ATA 225/2019: A Presidente do CMP abriu a reunião e submeteu a Ata 225, da 
segunda reunião ordinária deste colegiado, que depois de lida foi aprovada por 
unanimidade. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: ATOS DA PREVIDÊNCIA EM 
MARÇO/2019 –Presença da Sra. Cintia - E INVESTIMENTOS - Presença do Sr. 
Jean: A Presidente do CMP passou a palavra à Diretora de Previdência Cintia, que 
apresentou aos Conselheiros os atos praticados pela Diretoria de Previdência no mês de 
2019. A Diretora comentou que neste mês houve um total de 08 aposentadorias, e destacou 
que IPI está em vias de conceder a primeira aposentadoria especial por deficiência, que já 
se encontra em fase de cálculo do valor de benefício. Ato contínuo, a Presidente do CMP 
passou a palavra ao Diretor Financeiro Sr. Jean que explicou aos conselheiros sobre 
alongamento e encurtamento da carteira de investimentos, descrevendo o funcionamento 
do IMA-B 5+, IMA-B, IRFM 1+, IRFM, IMA-B 5, IRFM 1, CDI/Selic e como a carteira 
de investimentos é posicionada em épocas de crescimento e crise da economia brasileira. O 
Diretor Financeiro comentou, ainda, que estará disponibilizando no site do IPI as 
justificativas para as suas tomadas de decisões que envolvem grandes valores. 
TERCEIRO ASSUNTO DO DIA: APRESENTAÇÃO DO CÁLCULO ATUARIAL: 
A Presidente do CMP, na qualidade de Diretora Administrativa do IPI, apresentou o 
cálculo atuarial 2019, realizado com a base de dados do ano de 2018. Foi explicado aos 
conselheiros que apesar do bom desempenho do plano de previdência (para servidores que 
ingressaram após 17/12/2001), no qual há a média de vinte e dois servidores ativos para 
pagar um inativo, o plano financeiro (para servidores que ingressaram até 17/12/2001) é 
deficitário, exigindo um aporte de cerca de 4,5 milhões da prefeitura municipal. Quanto às 
alíquotas aplicadas aos servidores e ao município, o estudo concluiu serem suficientes as 
quantias exercidas. Diante dos dados apresentados em relação à expectativa de 
aposentadoria dos servidores ativos, os conselheiros discutiram que a reforma da 
previdência, se aprovada, impactará diretamente o estudo, devendo novo cálculo atuarial 
ser providenciado imediatamente após a vigência da reforma, para melhor retratar a 
realidade. A Presidente do CMP informou que o cálculo atuarial está disponível no site 
para que todos os servidores possam analisá-lo. QUARTO ASSUNTO DO DIA: 
ATUALIZAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DO CMP: Os conselheiros debateram 
a necessidade de atualizar o Regimento Interno do CMP, uma vez este ser de 2010. A 
Presidente do CMP sugeriu que fosse nomeada uma comissão para a atualização do 
Regimento, sendo os conselheiros Maurício (Governo), Constância (ASPAMI) e João 
Alberto (ASPMI) escolhidos por unanimidade.  Os conselheiros definiram a reunião do 
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mês de maio para a apresentação de uma minuta, a ser debatida e aprovada pelo colegiado. 
QUINTO ASSUNTO DO DIA: DELIBERAÇÃO SOBRE O PLANO ANUAL DE 
AÇÕES DO IPI: A Presidente do CMP iniciou o assunto falando da importância de se ter 
bem definidas as ações a serem desenvolvidas no ano, norteado e otimizando a atuação do 
Instituto. O plano anual do IPI foi apresentado aos conselheiros, que debateram sobre os 
objetivos e as ações ali expostas. A Presidente do CMP pôs o assunto em deliberação, 
sendo aprovado o texto por unanimidade. SEXTO ASSUNTO DO DIA: 
PARTICIPAÇÃO DO IPI NA REFORMA ADMINISTRATIVA QUE TRATA DOS 
SERVIDORES O MUNICÍPIO: Com a palavra a representante do SINDIFOZ, Gleide 
Nara Amorim, lembrou que esta é uma pauta pendente do ano anterior, no qual o CMP 
havia deliberado pela participação do IPI no grupo de estudos da reforma. A Diretora 
Presidente do IPI informou que tanto ela, quanto a Sra. Jane faziam parte do grupo de 
estudos, todavia, a reforma encontra-se sobrestada. A Diretora Presidente informou que 
sempre que houver novidades, traria as informações para debate no CMP.  SÉTIMO 
ASSUNTO DO DIA: LOA 2019 E O NÃO CUMPRIMENTO DO ORÇAMENTO 
SOLICITADO PELO IPI: Novamente com a palavra, os representantes do SINDIFOZ 
questionaram a situação do orçamento previsto na LOA ser insuficiente para o pagamento 
dos aposentados até o final de 2019. O Conselheiro Fernando comentou que o Poder 
Executivo não havia respondido o ofício encaminhado pelo CMP no ano passado, no qual 
solicitava um maior orçamento destinado ao IPI para o pagamento de aposentadorias. O 
Conselheiro Ivo sugeriu que a pauta fosse acompanhada e se até o mês de junho não 
houver resposta ao CMP, que o Poder Executivo seja novamente notificado, em virtude da 
preocupação dos conselheiros com o pagamento dos benefícios. A proposta foi aceita por 
unanimidade. ASSUNTOS GERAIS: (i) O Secretario do CMP apresentou os ofícios 
enviados pela Diretoria Financeira, nos quais submetiam para a analise do colegiado os 
balancetes dos meses de novembro e dezembro de 2018, bem como o balanço anual. O 
conselheiro Maurício pediu vistas do balanço anual para apresentar parecer na reunião de 
maio. Igualmente, a Conselheira Márcia ficou responsável pela análise dos balancetes de 
novembro e dezembro de 2018, a ser apresentada na reunião do mês de maio. (ii) O 
conselheiro Fernando informou aos conselheiros que o SINDIFOZ promoverá um 
seminário sobre previdência dos servidores e a reforma de previdência, a ser realizado nos 
dias 03 e 04 de abril. O conselheiro, ainda, pediu apoio ao IPI e às entidades representantes 
dos servidores para a divulgação. (iii) O Secretario do CMP registrou o recebimento da Ata 
n. 53 da reunião do Comitê de investimentos. Nada mais havendo, foi encerrada a segunda 
reunião ordinária deste colegiado. Eu Fernando Castellón Filho, Secretário, lavrei a 
presente que depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por todos os presentes. Itajaí 
(SC), 20 de março de 2019.  
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